

## 西港特区企业进出口总额 逆势增长49.91%，再创新高

**周蜜报道** 据最新统计数据，今年5月，西哈努克港经济特区内企业当月实现进出口总额1.78亿美元，比4月份增长18.67%。1-5月，累计实现进出口总额7.99亿美元，比上年同期增长49.91%。在柬埔寨新冠肺炎疫情形势仍然较为严峻的环境下，这一份成绩单无疑更加坚定了全区企业对未来投资发展的信心，也用实际行动诠释了大家努力克服疫情挑战，凝心聚力谋发展的决心。

“2·20疫情社区传播事件”给柬埔寨全国企业带来了严峻考验，在此背景下，西港特区公司与区内企业进一步加强联防联控，严格按照柬埔寨政府的防疫要求，强化防疫措施。除了坚持对进入厂区、车间、办公室和园区内公共场所的人员必须戴口罩、测体温和日常做到“三不”“三保持”，即不聚会、不聚餐、公共场合不戴口罩，保持

消毒洗手、保持常通风、保持社交距离等规定外，还免费提供宿舍给家住西哈努克市区的员工居住，降低往来市区的感染风险。此外，积极响应洪森首相号召，执行禁酒令，严禁区内商铺销售酒类产品；加强对区内企业、单位及员工的防疫宣传。

西哈努克省省长郭宗仁及劳工局等部门对特区的疫情防控给予了积极指导，并派遣防疫工作组，协助特区共同做（下转2版）

## 永远跟党走！ 集团举行庆祝建党百年主题晚会

**宗京京报道** “从小老师教我唱，唱支山歌给党听，几经风雨更懂得，跟着共产党才有新中国……”在建党百年诞辰即将到来之际，红豆集团于6月16日在无锡东港红豆万花城举行“永远跟党走”——庆祝建党百年主题晚会，以艺术形式歌颂党的光辉历程、党的伟大，力争“学党史、悟思想、办实事、开新局”，传递永远跟党走的崇高信念和坚定决心。江苏省工商联党组成员、副主席郭东升出席活动并致辞，出席活动的领导还有无锡市人大常委副主任、党组副书记陈德

荣等。红豆集团党委书记、董事局主席周海江在晚会上带领现场党员干部重温入党誓词，将晚会推向高潮，向党再一次表达不忘初心、牢记使命，“听党话、跟党走、报党恩”的坚定信念。此次晚会还在腾讯视频、无锡观察等多个平台直播观看量达247万。

晚7点，晚会在红豆集团自创的短片《永远跟党走》中拉开帷幕，男女声二重唱《党旗更鲜艳》、男女声三重唱《不忘初心》、歌曲联唱《颂歌献给亲爱的党》……一首首耳熟能详的歌曲将现场观众的思绪拉回到披

荆斩棘、艰苦卓绝的峥嵘岁月，重温了共产党人的初心和使命。“人生因梦想而精彩，梦想因时代而伟大。只有把个人梦想、企业梦想与国家梦想结合起来，人生才会灿烂辉煌。”这是周海江常说的一句话。在致辞中，周海江还从65年听党话、关键时刻跟党走、立足长远建制度三个方面分享了在党的领导下企业发展历程、为国担当奉献、探索践行了“现代企业制度+党的建设+社会责任”三位一体的中国特色现代企业制度等，表达了企业正以以往无前的奋斗姿态，永立时代潮

头，以优异的成绩迎接建党百年。由红豆艺术团创作并演唱的《光荣追梦人》，诉说了红豆人追求梦想，努力争当时代先锋的伟大志向。

据悉，红豆集团坚持“八方共赢”发展理念，每年挖潜月期间，红豆不但向员工征集合理化建议，也向周边居民、商户等征求合理化建议，共建共赢，共同发展。晚会上，东港镇党委书记周海江为周边合理化建议获奖的15位获奖者颁奖，感谢他们为企业和社会共赢发展献计献策。

在红豆，一名党员就是一面旗帜，发挥着模范表率作用。晚会活动期间，郭东升、陈德荣、锡山区委常委、组织部长张琳与周海江为红豆党员先锋代表颁发荣誉证书。据了解，红豆集团党委从2020年底开始开展“庆百年 报党恩 争先锋”主题活动，通过在集团内评选100名“党员先锋”，发挥党员模范带头作用，进一步增强红豆党建引领作用，为红豆进化增效高质量发展营造新的政治优势，以实际行动向党100周年献礼。目前已经评选表彰党员先锋50名。

周海江在晚会致辞中表示，今年是红豆集团成立第30年，也是红豆从草创走到现在的65年！这么多年来，红豆三代领导人全是共产党员，他们在接力创业过程中形成了“听党话、跟党走”“在党方针政策中看前景、找机遇”的经验，把一个手工



小作坊发展成为大型跨国企业集团，跻身中国民营企业500强前列。红豆集团用实践证明，永远跟党走是确保企业持续健康发展的根本保证。

晚会还邀请到著名锡剧表演艺术家王子瑜和著名京剧表演艺术家范以程，现场为大家演唱锡剧《祖国的好山河寸土不让》、京剧《共产党员》，以大家耳熟能详的戏曲表演形式，送上对党的诚挚祝福。党员先锋代表倾诉心声、党员干部重温入党誓词环节，无不展现红豆人鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。最后，晚会在全体合唱《没有共产党就没有新中国》的歌声中圆满落幕。

百年光辉历程，百年丰功伟绩，2021年是中国共产党成立100周年。为继承和发扬党的光荣传统和优良作风，切实提高集团党组织的凝聚力、号召力和战斗力，红豆集团党委举办了包括“庆百年 报党恩 争先锋”主题活动、党史学习专题讲座等在内的多项活动迎接党的生日，进一步激发广大党员“听党话、跟党走、报党恩”情怀和在“四个红”建设中干事创业激情，力争在学党史上当先锋、在悟思想上争先锋、在办实事上当先锋、在开新局上当先锋。5月30日，由学习时报社主办、红豆集团协办的“民营企业永远跟党走”研讨会在中央党校举行，奏响了民企永远跟党走的最强音。

司建新表示，签约仪式标志着彼此之间构建资源共享、优势互补、开放合作的党建新格局又向前迈出了新的关键一步，必将为全区基层党建工作水平走在前列探索更多经验，为推动全区经济社会发展高质量发展提供坚强保障。

周海江在发言时说，企业与区、镇级基层党组织之间的深度融合、共建互促，对于强化基层党组织建设，协同推进经济发展具有重要意义。相信三方通过加强交流合作，发挥各自优势，相互提供优质服务、安全、便捷的服务，将会在党建、发展和治理模式上取得新成效，实现共建共赢。

签约后，三方将确定专人负责党建共建工作，每年共同制定党建共建活动计划，发挥自身优势，针对新形势下党建工作，定期开展联合党建活动，全面提升党建工作整体水平，联合深入基层、深入企业、深入群众组织办实事、办好事，最终服务全区高质量发展大局。

## 锡山区政府办、东港镇、红豆集团 党委三方结对共建 共建学党史聚力谋发展

### 简明新闻

#### 朱爱勋向周海江传达市委市政府亲切问候

在庆祝中国共产党成立100周年之际，6月18日，无锡市委常委、常务副市长朱爱勋专程到访红豆集团，为十七大、十八大、十九大党代表，集

团党委书记、董事局主席周海江送来无锡市市委市政府的慰问信，并传达市委市政府的亲切问候和关怀。

#### 拉萨市总工会学习考察组 来红豆学习产改经验

6月17日，拉萨市总工会党组成员、副主席冉龙平率学习考察组一行到访红豆开展产改学习活动，集团党委副书记、工会主席王竹倩等热情接待，双方展开了座谈交流。在

听取有关红豆产改工作经验成果的介绍后，冉龙平给予了高度评价，他表示，红豆“四铸四有”产改经验有抓手、有成效，值得在全国推广。

#### “党旗在基层一线高高飘扬” ——中央级、省级重点媒体到红豆采风

6月17日，“党旗在基层一线高高飘扬”活动媒体一行到红豆采风调研，聚焦集团党建工作特色亮点，集团党委书记、党委副书记助理鞠宏清、集团宣传部部长钱文华等热情接待，双方进行了座谈交流。采访媒体包括新华社、新华社客户端、半月谈、瞭望周刊、江苏广电总台等多家中央级、省

级重点媒体，媒体记者们听取了鞠宏清对集团党建如何融合发展的详细介绍，并对红豆党建工作标准、党建带工建等内容热情提问。据了解，此次采风活动为期2天，旨在多角度全方位聚焦无锡市基层党建工作，探寻无锡市党建文化发展脉络。

#### 通用股份“育鹰计划”班组长特训营正式开班

6月16日，通用股份“育鹰计划”班组长特训营正式开班，培训课程涵盖企业文化、班组长管理能力和技能的提升等。通过现场授课、研讨、交流等形式，进一步加

强班组长角色认知，提升班组长管理能力和班组长核心运作能力，力争打造一支技术过硬、管理过硬、思想过硬的班组队伍。

本版编辑：卓之敏

## 红豆在党史学习教育中 扎实推进产改工作

**王文婷报道** 6月10日，江西省总工会党组成员、副主席任春山带领江西省、市级工会及重点企业工会负责人一行20余人来红豆集团调研学习产改工作。任春山一行参观了红豆职工之家、红豆村衫厂、红豆锡东展馆，认真听取了红豆集团“四铸四有”产改经验，高度肯定了红豆的产改工作。他表示：“非公企业中，能把产改工作做到像红豆这么扎实的并不多。‘四铸四有’工作法，让职工工作有干劲、事业有通道、生活有保障、人生有盼头，切实解决了职工的难事、急事、烦心事，值得学习借鉴。”

自2019年3月被列为江苏省产改试点企业、2020年1月被列为全国产改项目试点单位以来，红豆集团已累计接待来自全国省市自治区各级工会组织及企事业单位、工会组织调研、学习共95批次，

3127人次。特别是今年4月21日召开的全国推进产业工人队伍建设改革工作经验交流会上，全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚高度评价红豆产改做法，提出“要打造好全国产改的‘红豆经验’”，全国各地工会组织相继来红豆学习交流。

今年以来，红豆集团认真学习贯彻习近平总书记讲话精神，将产业工人队伍建设改革工作与党史学习教育结合起来。紧紧围绕“主人翁的地位要体现出来”这一要求，破除少数员工认为民营企业是“雇工”的思想，树立起同为社会主义事业建设者、同是企业主人翁的意识，红豆集团进一步推进“四铸四有”工作法，即以思想引领铸魂，确保产业工人政治有方向；以素质提升铸匠，确保产业工人事业有希望；以精致服务铸爱，确保产业工人生活有保障；以身心关爱铸家，确保产业工人情绪有释放。

红豆集团党委和工会组织产业工人学习重点教材、观看红色影视、演唱红色歌曲、举行大型晚会，并开展“民营企业永远跟党走”主题活动。对标“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，红豆集团引导职工在学

史教育中争当“四个先锋”，即在学党史上当先锋、在悟思想上争先锋、在办实事上当先锋、在开新局上当先锋，结合“庆百年、报党恩、争先锋”主题活动，每月评选10名总计100名“党员先锋”进行表彰和事迹宣传，更好发挥产业工人主力军作用，彰显“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”风采。

据悉，截止目前红豆集团已经评选出50名党员先锋，很大一部分是一线产业工人的优秀代表。如全国劳模郭军伟，组建26人团队的劳模创新工作室，自主研发的轻西服、轻羽绒、小白T、舒弹针织衫等，取得了很好的经济效益和社会效益；“80后”王昌辉，2001年靠自荐信入职红豆做销售，6年后入党，2020年能力出众而破格升任红豆股份总经理。

今年，红豆集团推动产业工人队伍建设改革向纵深发展，拓宽产业工人职业发展通道，把股权激励延伸到基层员工，1100多名店面班组长获得了虚拟股权，激发产业工人敢拼敢闯敢创业的劲头，以实际行动向党100周年献礼。

## 集团举办“学党史”主题培训暨 入党积极分子培训班

**小浦报道** 为不断提高各党务干部、新党员和入党积极分子的政治理论水平，保证新党员发展质量，6月19日，红豆集团“学党史 悟思想 担使命 跟党走”主题培训暨2021年度入党积极分子培训班正式开班，集团党委书记、董事局主席周海江，集团党委委员等出席活动，集团新党员、入党积极分子、二三四级党

务干部400多人参加了培训。本次培训班将党史学习教育同党的政治理论教育相结合，将入党积极分子培训同对新党员、党务干部的“学党史 悟思想 担使命 跟党走”主题培训相结合；同时也将党建理论学习同红豆党建促发展实际相结合。

培训第一节课，周海江围绕《“民营企业永远跟党走”的



## 四方党建共建促发展 “服务型制造万里行活动” 走进红豆

**宗京京报道** 6月9日，“服务型制造万里行活动”走进江苏无锡，来到了红豆集团。工信部产业政策与法规司一级巡视员于晓东，中国服务型制造联盟副秘书长谢宽，江苏省工业和信息化厅二级巡视员常如平，锡山区副区长吴伟君等出席活动，无锡市工业和信息化局副局长王荣明主持活动。据悉，此次活动由中国服务型制造联盟、江苏省工业和信息化厅、无锡市人民政府共同主办，以“制造服务强融合 协同推进一体化”为主题，推广服务型制造示范经验，搭建长三角地区服务型制造交流平台。

红豆集团党委书记、董事局主席周海江在致辞中，重点介绍了红豆集团的党建工作经验，特别是经过实践探索形成的“现代企业制度+企业党建+社会责任”的中国特色现代企业制度。会上，红豆实业股份总经理王昌辉介绍了红豆股份的服务型制造转型之路，江苏通用科技股份有限公司联席总经理金元介绍了通用股份多年来的工业设计发展之路，经验与成果获得了与会领导的高度肯定。

于晓东称赞红豆集团党建工作开展得有点特色、有成效，他说，企业将党建工作紧密结合发展实际，相互促进，经验很好，值得学习。同时，他（下转4版）